



疯狂的泰山玉石

片/本报记者 王颜

玉,石之美者。自古以来,玉就是种种美好品质的代称。泰山玉吸纳数十亿年的日月精华结合泰山孕育数千年的历史文化,集国山的尊贵、国石的灵气于一身。随着人们的普遍重视,泰山玉的价值逐渐展现出来,泰山玉市场方兴未艾。

首次亮相“山东大集”遭抢购

近日,由商务部、山东省政府、北京市政府支持的山东省贸促会、北京市商务委、山东省商务厅和省政府驻京办承办的2012北京“山东商品大集”圆满举办。泰山玉首次登上“山东大集”,“遇石记”作为泰山玉石制品的龙头企业参展,共展出玉雕作品300余件,包含了苏扬、海派等精雕工艺品,其中《百财》、《三国演义》、《情义千秋》、《泰山》、《五岳独尊》等摆件成为展会的最大亮点。两块大的泰山玉当天一摆出就被买家拿走。第二天补货后,10多块3000元左右的玉石又卖了出去。

泰山玉为何如此受人追捧?带着疑问,26日,记者来到专门开发和销售泰山玉石产品

的“遇石记”。进入展示厅,一件体型较大的泰山碧玉摆件“泰山”摆放在显眼位置,“泰山”形象栩栩如生。“遇石记”老总师秀娜介绍,这款大气摆件是用极品泰山玉精心雕刻而成,玉质细腻,硬度高,颜色深邃大气。“遇石记”泰山玉系列产品,原料均来自泰山西麓山脉,质地温润饱满,色泽光亮,富有灵性。

师秀娜介绍,泰山玉历史悠久,在古代颇负盛名。《山海经·东山经》里就有“泰山其上多玉,其下多金,环水中多水玉”的记载。在秦汉之前,泰山玉非常受欢迎,它们甚至被当做“镇山石”、“辟邪石”来制作出售。“曹植在其泰山诗颂中尚有“玉石扬华英”之句。

价格飙升一年涨幅上百倍

历史记载,泰山玉到了明代好像销声匿迹,直到20世纪80年代初,又被重新发现。最初的泰山玉被包裹在一种叫做蛇纹岩的岩石里面,因为富含磷、钙、镁等元素,被当成一种制造化肥的原料,借助北京奥运会契机,泰山玉又热了起来。

师秀娜说,在2008年北京奥运会金银玉、银镶玉的推动下,新玉市场因此掀起新的一波浪潮,特别是地方玉种热起来。泰山玉经过多年挖掘已经在水线一下,品质渐渐好起来,玉润透度好。一些有眼光的商人看到泰山玉的价值,开始囤料。那时,好料的价格是两三万元一吨,普通的料按车计算。

2009年,山东省地矿局第五地质勘查院在泰山西麓初步勘探出一个储量大约为900万吨左右的玉矿带。泰山玉再一次成为人们关注的热点。同年4月,为合理开发政府封矿,导致

泰山玉原料短缺,从而价格倍增。普通石料价格涨到100多万,好的玉石料涨到二三百多万一吨,价格涨了100多倍。现在,玉石料价格已经按斤来算。

2010年5月14日以泰山玉为原料的雕件首次现身北京春拍,一件名为“泰山碧玉夔夔宝瓶雕件”的拍品凭借稀有的用料和浓厚的中国神韵,以及精雕细琢的工艺,以高出底价近3倍的价格成交,这一竞拍结果无疑加大了业内人士对这种玉石的强烈追捧。

2010年8月8日,在北京奥运会成功举办两周年之际,一款上海世博题材的“泰山玉·世博徽宝”于4月份面市后首次现身拍卖,在52800元的发行价基础上竟以9万元的高价成交,打破了同类藏品短时期内的最高成交纪录。

随着人们的普遍重视,泰山玉的价值已经逐渐展露出来,泰山玉市场方兴未艾。



(以上图片为“遇石记”泰山玉石系列作品)

挑选泰山玉 质地和工艺都考究

泰山玉吸纳数十亿年的日月精华结合泰山孕育数千年的历史文化,集国山的尊贵、国石的灵气于一身,被国内专家誉为国玉。泰山玉在秦汉已闻名华夏,历来被称做镇宅玉、辟邪玉、敢当玉、吉祥玉、平安玉,为事业昌盛、基业永久、人财两旺、幸福美满的象征。它有稳如泰山、泰山撑腰、石来运转、泰山石敢当等美好寓意。

经科学验证,泰山玉含有26种微量元素,长期佩戴,可浸润皮肤,进入人体,补充元素不足,促进人体各项生理机能获得平衡,以达到强身健体、延年益寿之功效。

泰山玉收藏价值日益显现,市场上也出现大量假冒产品,被其他地方类似玉石仿冒。业内人士称,目前真伪比例竟达到1:8。师秀娜指着展厅内一块巨大泰山玉原石介绍,泰山玉的鉴赏大体分为几部分,看颜色,看包体,看质地和透明度。颜色里又有墨玉、碧玉、花斑玉之分。墨玉属于蛇纹石,分为透明和微透明;碧玉分为浅碧、深海绿和碧玉,上好的玉颜色不浓不淡不阴不阳。

除此之外,看泰山玉的质量好不好,除了看质地、颜色、纯净度等,加工工艺也很重要。艺术是每件玉器所追求的最高境界。越是气韵生动,形神兼备的作品就越具有收藏价值。反之,工艺差、艺术低劣的作品,鉴赏价值就逊色得多了。

“我们‘遇石记’定位为集泰山玉工艺品自主设计、独立研发、精品加工、终端销售、专家鉴赏等一条龙体系的专业玉器加工企业,就是从质量上把关。”师秀娜说,为保证经销的泰山玉产品质量,“遇石记”有专门的玉雕加工厂,还有参与“全运”等重大赛事设计的玉雕师。在产品研发上做足功夫,推出各种有档次有创意的泰山玉石作品。确保出厂的每一件玉器都精雕细琢,销售的每一件玉器都有完整的售后服务,顾客购买的每一件玉器都有正品泰山玉的质量承诺。

面对良莠不齐的泰山玉市场,还是多到珠宝玉器店细心比较,挑选出真正的泰山玉。

拒绝无“聊”电视 长虹率先进入人工智能电视时代

2012年,家电企业纷纷推出语音智控为主的智能电视,其中最值得关注的是长虹 Ciri 语音智能电视。体验过的市民惊奇地说:“聪明电视真的会‘听’话!”

2012年长虹80%的产品将升级为基于 android4.0 操作系统的 ciri 智能语音智能电视,具备智能语音控制、手势识别等多项前沿科技。包括长虹 Ciri 语音智能电视 2000、3000、4000、5000、6000、9000 等六大系列。

语音智能电视是一个划时代的产品,可以直接靠语音指令完成换台、电视节目查询、网络搜索等工作。同时,长虹语音智能电视还能以完全拟人化的交流方式与使用者沟通,你可以关心“她”,调侃“她”,甚至与“她”互诉衷肠。这些时尚、先进的理念和科技的植入,让只能“看”的电视变成了“玩”的电视。

在语音智能电视的设计上,为让用户“玩”得尽兴、“玩”得开心,语音智能电视不用遥控器,仅凭语

音指令就能完成换台、电视节目查询、网络浏览/搜索、文字输入等各种操作。使用过程中,用户只需告诉语音智能电视要做什么,长虹语音智能电视就可以快速地切换到相应的应用界面。

“五一”期间,长虹将发动拒绝无“聊”电视的抢购活动。届时,长虹4000、5000、6000等CIRI语音智能电视将全面上市,惠及全国,全面淘汰普通电视,率先开启语音智能电视普及风潮。

百福川珠宝“五一”好礼送惊喜

“五一”将至,百福川珠宝店将掀优惠狂潮,“进店购物送豪礼”、“购物赢500元钻戒”等活动,为市民献上巨大惊喜。

百福川珠宝店工作人员介绍,“五一”活动期间千足金低价销售,市民购物可赢5000元钻戒;购黄金、白金送白银;购钻石婚庆当日可参与抽大奖等。消费4000元至5999元,婚庆当日中奖者获价值700元礼品;6000元至7999元,婚庆当日中奖者获价值1000元礼品;8000元以上,婚庆当日中奖者获价值1500元礼品。

除此之外,进店购物也有豪礼相送。消费1000元以上,可获得精美大号化妆包一个或

蒸锅一个;消费1500元以上,可获得本公司特别定制的单表一只;消费2000元以上,可获得中空壶一个;消费2500元以上,可获得名牌电炒锅一件;消费3000元以上,可获得高档手提包一个;消费3500元以上,可获得名牌电饭锅或加湿器一个;消费4000元以上,可获得本公司特别定制的精品手表一对;消费5000元以上,可获得高档电饼铛一台;消费6000元以上,可获得本公司特别定制的男子精美公文包一件。

百福川珠宝店地址在财源大街67号(金桥服装城B座东临),电话0538-6952116。